

MURCIARedacción, Administración
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUBSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2.50

Papas, trimestre 7.50

Número suelto, 15 céntimos

El Ejército popular realiza importantísimos avances por los subsectores del Jarama

RETAGUARDIA

Evacuados

La guerra tiene muchos problemas y cada uno de ellos merece un detenido estudio. Quizás no se pueda hacer ahora ni se hará nunca. El pueblo vive un fenómeno imprevisto. La sublevación le cogió desprevenido; no se le debe exigir una preparación para todas las cosas. Demasiado ha hecho y de sobra ha sabido resistir y sostener una situación que no tiene precedentes en la Historia. Uno de los problemas, que a veces se transforman en conflictos, es el de los evacuados.

El asunto merece la pena de abordarlo porque constituye un tema local de interés. En la mayoría de los casos los evacuados deben ser atendidos con solicitud, interés y cariño. Claro es que el evacuado debe responder con un comportamiento adecuado. Hay gentes equivocadas que se figuran haber venido aquí para tener una situación de privilegio. Alojados en casas modestas, en vez de colaborar y compartir las penalidades y dificultades del momento, suponen que tienen derechos extraordinarios y que los patronos son criados sometidos a necesidades y caprichos. Todo ello bajo la coacción inadmisiblemente de denuncias absurdas y de quejas improcedentes.

Pongamos las cosas en su punto. La familia que alberga evacuados lo hace para compartir con satisfacción lo que tenga a su alcance. La gente evacuada no está como en cualquier casa de huéspedes ordenando imperativamente exigencias y caprichos para levantarse, tomar el desayuno y marchar a paseo volviendo a la hora de la comida con impertinencias inaguantables. Eso, no.

Si en alguna parte se les recibe mal o se les da un trato inadecuado, debe aclararse y proceder en consecuencia; pero abusos, extralimitaciones, privilegios forzados, no. Hay muchas familias modestas que se quitan el pan de la boca para darlo a sus honorables huéspedes. En general, los evacuados corresponden a esas ternuras y comparten todas las faenas del hogar compenetrándose con el momento presente; pero no faltan quienes completamente equivocados piensan que lo que es espontaneidad y acogimiento se puede convertir en situación de señorío tiránico, con desplantes absurdos y descaros imposibles. Eso, no, porque es eminentemente faccioso, aunque quienes practican el deporte burgués de convertir en criados a quienes por ellos procuran, no tienen conciencia de su situación, ni de la de los demás.

Murcia es una población toda nobleza que comprende todo dolor extraño y lo mitiga con su sacrificio; pero que a nadie se le olvide en ningún momento.

Por lo demás hay que clasificar bien a los refugiados. No es posible seguir tolerando que hombres jóvenes, útiles y fuertes, se apoyen en nuestra liberalidad para exhibir por las calles su robusta vagancia y proclamarse en las bien abastecidas tabernas toda una furia inéfica que aquí se expansiona y se pierde lamentablemente, mientras, en lugares más idóneos, la esperan con ansia.

La guerra es una exaltación de sentimientos; pero no un ensayo de traqueñadas. Los leones vacantes harán bien en marchar al frente y no contribuir a la escasez de pan. ¿Está esto claro?

Sabemos que el gobernador civil es hombre de afortunadas y serias resoluciones. El buen camarada sabrá la razón que nos asiste para estas excitaciones.

Hay por las calles de Murcia hombres que las decoran con un estado de lamentable embriaguez; se meten con las mujeres diciéndoles indecencias y a veces pasan de la palabra a la licencia de obra. Esto es repugnante y vil. Lo mismo si son refugiados que si se trata de elementos de otra índole.

Vamos a ganar la guerra; pero es preciso que esos elementos embriagados e indecibles que por aquí hacen teatro, no perturben la paz ni el trabajo de la retaguardia.

Y fuera de trucos, camelos y frases. A los siete meses de guerra todos nos conocemos.

Se está tratando de producir el derrumbamiento de un frente para dejar libre una carretera de acceso a la capital

IMPRESION DE LA JORNADA

MADRID, 24.—Durante la madrugada, en el frente del Jarama se desarrolló un hecho que demuestra que los facciosos habían recibido refuerzos. Los rebeldes realizaron un contraataque duro y con energía. En vista de que rápidamente no se podía atender por nuestras fuerzas la defensa eficaz de la posición atacada (Cerro del Pigarrón), se replegaron a la base del cerro. Después de una hora del contraataque rebelde, el Ejército popular recibió los refuerzos necesarios y se dedicaron a castigar contundentemente a los rebeldes, cayendo sobre ellos en tromba tan rápidamente que los facciosos no pudieron contener el ímpetu de nuestro ataque. Nuestros bravos soldados, llenos de un gran entusiasmo, corrieron laderas arriba, conquistando nuevamente la cima del cerro, y de nada sirvió la lluvia de plomo que los rebeldes lanzaban contra nuestros soldados, quienes no detuvieron su avance hasta colocar en lo alto del Pigarrón la bandera de la República y siguieron después su marcha, conquistando una línea de parapetos cien metros más allá del cerro.

El avance fué lento, pero de una gran firmeza, y continúa hoy en todo el frente del Jarama, realizándose en conjunto para descomponer las posiciones enemigas en forma que repercutirá en la marcha general de las operaciones.

Esta tarde continúa el avance con la iniciativa de las fuerzas del Ejército popular en todo el frente del Jarama.—Febus.

MIAJA, EN EL FRENTE

MADRID, 24.—El general Miaja marchó esta mañana muy temprano a recorrer los sectores del frente de Madrid.—Febus.

EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

BRIHUEGA, 24.—En nuestras posiciones de Abánades y La Toba y kilómetro 109 de la carretera de Zaragoza, tiroteo de fusil durante todo el día, sin consecuencias.

Ha llegado a nuestras líneas un evadido del campo faccioso, con armamento. Procedía de Soria y dijo que se había alistado en Falange para poder pasarse a nuestras líneas. Pertenecía a la C. N. T.—Febus.

LA ENORME DERROTA SUFRIDA POR LOS REBELDES

MADRID, 24.—Desde hace dos meses a esta parte, en el sector de la Ciudad Universitaria la iniciativa en la lucha ha correspondido a nuestro Ejército.

Los últimos combates habidos no tenían más valor que el de infligir al enemigo un duro castigo, habiéndose logrado este objetivo a la perfección. En cuanto a bajas se refiere, no podemos precisar exactamente el número sufrido por el enemigo; pero comparándolos con las que nosotros hemos sufrido—que han sido muy inferiores—, podemos deducir que pasan de cuatrocientas las que el enemigo ha tenido que lamentar. Ahora, en la actualidad, los

ataques se hallan paralizados en este sector.

El teniente coronel Ortega nos ha manifestado que ha recibido un telegrama del presidente del Gobierno vasco mostrándole su satisfacción por las conquistas últimamente realizadas.

El teniente coronel Ortega, que dirige las fuerzas leales en este sector, nos dijo que las operaciones realizadas el martes fueron más de tanteo

(Continúa en 3.ª página.)

BOLETINES DE GUERRA

Consolidación y mejora de las posiciones leales en el sector del Jarama

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE DEL CENTRO.—En el Guadarrama el enemigo hizo fuego de cañón sobre nuestras posiciones de este sector, sin causar daños, siendo acalladas sus baterías por el certero fuego de los cañones leales.

Continúa la presentación de fugitivos del campo faccioso que dan cuenta de la desmoralización que cunde en sus filas.

En los sectores del Jarama y Madrid hoy nuestras tropas han consolidado y mejorado las posiciones conquistadas ayer. Escasa actividad enemiga, debido, indudablemente, al serio quebranto que han sufrido durante nuestra ofensiva anterior.

Siguen presentándose evadidos, habiendo hecho hoy nuestras fuerzas dos prisioneros moros.

Sin novedad en los demás frentes.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Partes del consejero de Defensa)

BARCELONA, 24.—Parte oficial del frente de Aragón facilitado esta mañana en la consejería de Defensa de la Generalidad.

Sector División Carlos Marx.—La artillería enemiga de Santa Quiteria hizo fuego contra Tardienta, siendo contestada por la artillería leal.

Sector División Ascaso.—Ligeros tiroteos en la Casa de Toros. Sector División Durruti.—Estas tropas realizan a diario incursiones y descubiertas sobre el campo rebelde, regresando sin novedad a nuestras posiciones, sin haber observado movimiento de fuerzas rebeldes.

En Belloque y Molino de Aguilar, duelo de artillería. Sector División Juvert.—Fuerzas de Azahila y Puebla de Híjar, realizaron una incursión al campo enemigo regresando con dos mil cabezas de ganado lanar y cuarenta de vacuno.

División Maciá-Companys.—Tiroteos en todo el frente.—Febus.

BARCELONA, 24.—El comunicado remitido esta noche por el consejero de Defensa al presidente de la Generalidad, dice lo siguiente:

Divisiones de Carlos Marx y Ascaso.—Sin novedad. División Durruti.—Tiroteos contra nuestras posiciones sobre el Ebro, sin consecuencias. Ligero duelo de artillería, sin daños.

División Juvert.—En el sector de Azahila el enemigo cañoneó el Burburel, contestando las baterías leales, que acallaron el fuego de las enemigas.

En el resto del frente, ligeros tiroteos, sin consecuencias.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

VALENCIA, 24.—En el Centro y Levante la actividad de la aviación republicana se redujo a servicios de reconocimiento, que fueron efectuados sin ninguna novedad.

En Oviedo han sido bombardeados los servicios centrales de Grado, produciéndose un incendio que duró varias horas.

Un "Heinkel" que apareció fué acosado por nuestros cazas, los que pusieron en fuga al aparato faccioso. Por los hechos contra el avión enemigo, parece ser que éste

LA INESTABILIDAD DE LOS REBELDES

La llamada Junta de Burgos va a ser trasladada a Sevilla

GIBRALTAR, 24.—Por conducto que nos merece todo crédito, sabemos que en Sevilla están haciendo los preparativos necesarios para el traslado de la llamada Junta de Burgos, que en la actualidad reside en Salamanca.—Febus.

ACTIVIDADES DE LAS CASAS DE ARMAMENTOS

La fábrica alemana "Krupp" va a establecer sucursales en Portugal

PARIS, 24.—Comunican de Berlín, que varios periódicos han publicado un anuncio en donde la casa de armas "Krupp" ofrece colocación a todos los jóvenes alemanes que conozcan el portugués y estén dispuestos a expatriarse. Parece ser que esta fábrica de armamentos trata de instalar sucursales en Portugal.—Febus.

Información local y regional

VIDA OBRERA

El Sindicato y Montepío de la Industria Hotelera y Cafetera de Murcia y su Provincia (U. G. T.) cita a todos los trabajadores de esta industria a Junta general ordinaria, que se celebrará el jueves, día 25, a las cuatro y media de la tarde en primera convocatoria, y a las cinco en segunda, en el Salón Rojo de la Casa del Pueblo.

La Sociedad de Dependientes Peluqueros-Barberos del Término Municipal de Murcia (U. G. T.) cita a todos los compañeros a Junta general ordinaria para hoy, 25, a las siete y media de la noche. Se ruega la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de interés.—El secretario.

El Sindicato de Artes Blancas de Murcia y su Radio (Sección Panaderos) cita a todos sus afiliados para Junta general, que se celebrará en su domicilio social, Casa del Pueblo, hoy día 25, a las cinco de la tarde, para tratar de asuntos de guerra.

Socorro Rojo Internacional

LA REUNION DEL PLENO PROVINCIAL DE LA HUMANITARIA INSTITUCION DE AYUDA

El pasado domingo, día 21 del actual, se ha celebrado en Murcia el pleno provincial del Socorro Rojo Internacional. Sesenta y cuatro delegados de la provincia, en nombre de veinticuatro mil sesenta y tres afiliados, concurrieron a dicho acto.

Entre las resoluciones aprobadas por unanimidad figuran algunas de verdadera trascendencia.

Una de ellas consiste en realizar una intensa labor de captación de nuevos afiliados ampliando al mismo tiempo la base del S. R. I., procurando la atracción de todas aquellas organizaciones y elementos antifascistas que no

hayan comprendido la obra de solidaridad y ayuda de esta humanitaria institución.

Otra de las resoluciones fué la de que, dada la importancia de la labor de la Secretaría de Ayuda, agudizada por la enorme afluencia de evacuados de Málaga, precisa que en todos los Comités se dé la debida extensión a la misma, al objeto de que en toda ocasión pueda realizar plenamente su cometido.

Y, por último, otra de las importantes resoluciones aprobadas estriba en la centralización por el Comité ejecutivo nacional de la labor concerniente a Abastos, para lo cual precisa que los Comités comarcales y locales la centralicen en el Provincial para en todo momento saber los víveres de que se dispone.

Al final se acordó enviar telegramas de salutación a Thaelmann, Prestes, Rakossi, Elena Starosa y al presidente de la República.

Juventud Socialista Unificada

Habiéndonos pedido un aparato de Radio por un grupo de heridos de guerra del Hospital de Sangre del Malecón, para que su estancia en él les sea más agradable, hacemos un llamamiento a las organizaciones políticas y sindicales, como igualmente a los particulares, para que por el medio más rápido sea concedida esta justa petición.

El aparato se entregará en la Casa de la Juventud (antes Casino de Murcia), todos los días laborables de 10 a 12 y de 3 a 6.

Gracias a todos los buenos corazones antifascistas que responden a la noble petición de estos hombres que han sabido dar su sangre en holocausto de nuestra España antifascista.

Antifascistas murcianos, los heridos del Hospital de Sangre esperan que tú le lleves un aparato!

¡¡Viva España democrática!!

La recogida de armas

COMUNICADO DE LOS PARTIDOS POLITICOS Y ORGANIZACIONES OBRERAS

Por los partidos políticos Republicano Democrático Federal, Unión Republicana y Sindicalista y por las organizaciones Asociación de Empleados de Oficinas, Asociación General de Trabajadores de Comercio, Sindicato de Funcionarios y personal dependiente del ministerio de Sanidad, Sociedad "La Democracia" de Empleados de la Diputación Provincial, Sindicato Provincial de Empleados de Obras Públicas, Sindicato Provincial de Agentes de Seguros y Asociación General Obrera de Espectáculos Públicos, se hace saber a los poseedores de armas que deben pasarse por los domicilios sociales de las organizaciones indicadas en el plazo más breve posible, a fin de hacer entrega de las armas y de las licencias correspondientes, para dar cumplimiento al bando dictado por el gobernador civil de Murcia de fecha 20 del actual mes de febrero.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, jueves, día 25 de febrero de 1937, desde las 5 a las 12 (luz a la salida): **CON BYRD EN EL ANTAARTICO**
El lunes: "Lirio Dorado"

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 9'30, **COKCFALL MUSICAL**
El sábado: "El día que me quieras", por Carlos Gardel

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 4 a las 10: **TIEMPOS MODERNOS**
El próximo lunes: "El octavo mandamiento", drama

CINE POPULAR

Hoy, jueves, día 25, desde las 4 a las 9.30: **EL TEMPLO DE LA MODA**

Agrupación Socialista de Murcia

EVACUADOS DE ZONAS FACIOSAS

Se convoca a todos los socialistas y simpatizantes que se encuentren en esta capital procedentes de poblaciones faciosas, comprendidos entre los 20 y 45 años, para que se pasen por la Secretaría de esta Agrupación Socialista (Casa del Pueblo), de seis a siete de la tarde, durante la presente semana.—El secretario de Guerra: Agulló.

A TODAS LAS AGRUPACIONES SOCIALISTAS DE LA PROVINCIA

Con el fin de proceder al enrolamiento y clasificación de los camaradas alistados, de acuerdo con la circular remitida por este Secretariado recientemente, las Agrupaciones Socialistas deberán mandar durante la presente semana una relación de todos los camaradas inscritos, pues precisa estar dispuestos para marchar al frente de Granada la próxima semana.

Murcia, 25 de febrero de 1937.—El secretario de Guerra: Agulló.

PERDIDAS

Al ser evacuado de Málaga se le extravió la cartilla militar al miliciano Andrés Muñoz Ayala. Dentro de la cartilla iba un carnet de la C. N. T., diez pesetas y varios documentos de importancia.

Se ruega su entrega a su dueño en el Hospital Militar de Fortuna (Murcia).

En el camino de Churra se ha extraviado una cartera conteniendo documentos, una licencia para uso de armas y una determinada cantidad de pesetas.

Por ser dicha cartera un recuerdo de familia, se ruega a quien pueda haberla encontrado la entregue a José Aragón, en la Puerta Nueva, Casa del Francés.

VIDA POLITICA

La Juventud Socialista Unificada (Radio Este) cita a los camaradas pertenecientes a esta célula a la reunión que se celebrará hoy jueves, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Durru-ti, 9 (antes San Antonio).

Por la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la más puntual asistencia.

Murcia, 25 de febrero de 1937. El secretario de organización.

El Radio Comunista de la Nora cita a todos sus afiliados a la Asamblea de Radio preparatoria de la Provincial el jueves, día 25, a las ocho de la noche, en el local de nuestro Radio, calle de Animas.

Asistirá como delegado informativo el camarada Leoncio Ruiz Medina.—El secretario general de Radio, Vicente Ballester.

Información municipal

RECTIFICACION

En el anuncio del Ayuntamiento referente al concursillo para la venta de madera de plátano y leña gruesa, por error, apareció el precio global por tonelada de mil pesetas, debiendo decir cien pesetas.

JUNTAMENTOS

Para el día 26 ha sido convocado a Juntamento el Heredamiento de Castelleche, y para el día 27, el de Beniscornia. Ambos a las once de la mañana.

SUCESOS

Ha sido detenido e ingresado en la cárcel por desafecto al Régimen José Molina Estrada.

—Por defraudación ha sido puesto a disposición del delegado de Hacienda Rafael Robles.

—Por desertores han sido detenidos Juan José Arcas Aliaga y Tomás Pérez Tudela.



VIDA DE CAMPAÑA

significa largas exposiciones a la intemperie y los dolores producidos por reumatismos, enfriamientos, golpes, torceduras y congestiones musculares. Sloan es el reactivo universal contra el dolor.

Es también el remedio del hogar y un compañero fiel en los pequeños accidentes del trabajo. Mata el dolor.

Es líquido para que penetre más.

QUITA EL DOLOR DEL MUNDO

LINIMENTO

SLOAN

Lea usted, todos los días, "Horario de Murcia"

SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 29.—CARTAGENA.—Teléfono 1430.

CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico

- SALIDAS PARA SUECIA (Svenska Lloyd):**
Vapor "Valencia", el 13 de febrero.
Vapor "Mansuria", el 25 de febrero.
- SALIDAS PARA NORUEGA (Den Norske Middelhavslinje):**
Motonave "San Andrés", el 25/27 de febrero.
Motonave "Sevilla", el 19 de marzo.
- SALIDAS PARA FINLANDIA (Finska Angl. A/B.):**
Vapor "Valencia", el 13 de febrero.
Vapor "Mansuria", el 25 de febrero.
- SALIDAS PARA Gdynia/Danzig:**
Vapor "Valencia", el 13 de febrero.
Vapor "Mansuria", el 25 de febrero.

SIEMPRE A BASE DE SUFICIENTE CARGA

Consulta Médica TRASPASO

APARATO DIGESTIVO

Calle Durru-ti, 14 (antes San Antonio), Hotel.

Horas de consulta: De 11 a 1 (gratis).

Cicatrización rápida de la úlcera de estómago y curación del cáncer gástrico concomitante. Curación de la hepatitis, cólico hepático, colitis mucosa-membranosa y apendicitis.

BAR DIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, MOGRES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2848

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION

(Almorranas) DOCTOR GARCIA FERRER
Plaza de la Cruz, número 10

KAFIAR

Mejor... los cien gramos. Casa Inchaurrandieta.

Suscríbase a

EL LIBERAL

2,50 ptas. al mes

NOTICARIO VALENCIANO

Gobierno se dispone a solucionar, en breve plazo, el problema del abastecimiento de Madrid

Una importante conferencia de Largo Caballero con los embajadores españoles en Moscú y en Londres

VALENCIA, 24.—Esta tarde el secretario político y militar del presidente del Consejo recibió a los informadores y, en nombre del señor Largo Caballero, les manifestó:

Hace unos días se reunieron el jefe del Gobierno y los ministros de Agricultura, Comercio e Industria, al objeto de tratar extensamente del asunto del abastecimiento de Madrid, interesándose que se pusieran al habla con las organizaciones políticas y sindicales para que les secundaran en la misión impuesta, ofreciendo todos dar las mayores facilidades.

Posteriormente el jefe del Gobierno conversó con los ministros titulares que, por razón de las funciones de sus ministerios, se encargarian de la cuestión de los abastecimientos. No obstante, ha habido necesidad de llamar hoy a los tres ministros, haciendo acto de presencia en la tarde de hoy los de Agricultura y Comercio y seguramente hoy mismo se celebrará otra entrevista con el de Industria.

El objeto de las reuniones es tomar una enérgica y rápida decisión con respecto al abastecimiento de Madrid, esperando que los ministros pondrán en juego todos los resortes de que disponen para llevar a cabo esta importante labor.

Espera el presidente del Consejo que las organizaciones sindicales cumplan su promesa, colaborando para que el problema de Madrid quede totalmente resuelto en el más breve plazo.

Allí — continuó — sólo se ha planteado el problema del abastecimiento de víveres para la población civil, pues en el aspecto militar no supone problema.

El jefe del Gobierno ha creído oportuno dar a conocer esto a la Prensa para que se obtenga la mayor divulgación posible.

Terminó diciendo el citado subsecretario que el señor Largo Caballero había celebrado entrevistas con los embajadores de la U. R. S. S. y de Londres, cuyas entrevistas parece que encierran gran importancia.—Febus.

SE DISPONE EL FASE A LA SITUACION DE DISPONIBLE DEL CORONEL VILLALBA

VALENCIA, 24.—El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica una orden disponiendo que el coronel de Infantería don José Villalba cese en el cargo de jefe del Ejército del Sur, quedando en la situación de disponible forzoso, con residencia en Barcelona.—Febus.

UNA CARTA DEL JEFE DEL GOBIERNO AL MINISTRO DE PROPAGANDA

VALENCIA, 24.—El presidente del Consejo ha remitido al ministro de Propaganda, don Carlos Esplá, una carta en la que le dice que el diario "Política" del día 21 del actual insertó la siguiente descripción a toda plana: "En las destituciones se cifra el triunfo, no vayamos a encontrar la derrota en los nombramientos."

El jefe del Gobierno dice que citada dicha leyenda como una agresión directa, no a la persona en quien recayó el nombramiento de subsecretario de Guerra, sino al ministro de la Guerra y al Gobierno, que aprobó el nombramiento.

Agrega que no está dispuesto a tolerar insidias de esta especie y espera que el citado señor Esplá interponga su influencia para que el citado periódico corrija lo que parece una campaña de tipo personal.

También ha dirigido el jefe del Gobierno otra carta al Comité Nacional de Izquierda Republicana, concebida en parecidos términos y en la que dice que rechaza en absoluto la insidia hipócrita aparecida en "Política"

contra el nuevo subsecretario de Guerra, y le anuncia que no está decidido a que un periódico que representa a organizaciones del Frente Popular y que tienen representación en el Gobierno se aparte de las campañas reservadas a los momentos actuales para sacar a la luz resentimientos antiguos, determinando situaciones desagradables para los colaboradores en la obra del Gobierno.

CARLOS ESPLA ACUSA RECELE DE LA CARTA

VALENCIA, 24.—El ministro de Propaganda ha dicho a los periodistas que ha recibido la carta que le ha enviado el presidente del Consejo y cuya respuesta no estimaba pertinente dar a la publicidad.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Un decreto de Justicia crea en Madrid y otras poblaciones tribunales de urgencia en cargos de sancionar los actos de hostilidad y desafección al régimen que no entren en la categoría de delitos, como son circulación de rumores, comentarios a noticias de guerra, situación económica del Estado, noticias de todo género, adversas a la República.

Se tendrán en cuenta los antecedentes de conducta de los que hayan de ser sometidos a dichos Tribunales.

También se considerarán incurso en penalidad y Juzgados por los citados Tribunales, los que alteren los precios y calidad de los artículos de comer, beber y arder.

Las sanciones consistirán en multas, privación y pérdida de derechos civiles; obligación de residencia en un lugar determinado o internamiento en campos de trabajo, todo por espacio no inferior a un año ni superior a cinco.

Otro decreto autoriza al ministro de Hacienda para establecer un recargo no inferior a un quince por ciento ni superior a un treinta por ciento en toda clase de labores de cigarrillos, cigarrillos y picadura. Este gravamen afectará también a las labores extranjeras, bien sean vendidas por cuenta directa o comisión; en una cuantía no superior al cincuenta por ciento, se grava también los sellos de franquicia para el interior de la Península.

Los precios de las cerillas también serán aumentados en una proporción de cinco a veinte céntimos, según clase.

LA INCAUTACION E INTERVENCIÓN DE INDUSTRIAS

VALENCIA, 24.—El ministro de Industria ha facilitado una nota en la que dice que habiendo sido aprobado por el Consejo de ministros un decreto relativo a la intervención e incautación de industrias, se anulan las instancias presentadas pidiendo la intervención por el Estado, y que deberán reproducirse exponiendo la verdadera situación de las industrias, pues el Estado no puede encargarse de aquellas industrias artificiales que se encuentran en mala situación económica, limitándose su apoyo a las industrias vitales relacionadas con los altos intereses de la guerra.—Febus.

Ministerio de la Guerra

DELEGACION DE MILICIAS

Al crearse en Murcia, la delegación de Milicias, dependiendo del Ministerio de la Guerra, esperamos del pueblo de Murcia nos preste la ayuda necesaria para facilitar nuestra labor, que es en suma acelerar la victoria de nuestro pueblo.

Estamos en la organización del

Siguen los bombardeos de la aviación facciosa

TARRAGONA, 24.—Anoche a las once y media, un avión faccioso voló sobre el pueblo de Flit, dejando caer gran cantidad de bombas sobre la fábrica Electro Química y sobre la población civil.

La mayor parte de las bombas cayeron sobre el Hospital, que quedó completamente destruido, lo que demuestra que era el principal objetivo de la aviación rebelde.

El bombardeo duró varias horas y se calcula en ciento el número de bombas lanzadas, de gran calibre y peso.

Resultaron nueve muertos y treinta y dos heridos graves.

Además fueron bombardeados por los aparatos rebeldes, Morsete, Mora, Tortosa, Amposta, Rapita de los Alfaques y Alcanar. Parece que en estos pueblos no causó daños graves.

Inmediatamente de conocida la noticia, salieron para Flit las autoridades con ambulancias sanitarias para evacuar a las víctimas a Tarragona y Reus.—Febus.

5.º Regimiento de Milicias Populares

Se ha creado en Murcia la Delegación de Milicias dependiente de la Comandancia de Levante, del ministerio de la Guerra.

Nosotros, el 5.º Regimiento, que nació por una necesidad imperiosa de organizar y controlar aquellos grupos de luchadores de los primeros tiempos de la subversión, que con su heroísmo han estimulado a todos los antifascistas sinceros, hemos existido durante toda la etapa que fuimos precisos. Hemos existido y nuestros trabajos dieron su fruto en todo momento, pero una mayor necesidad de la guerra, de unificar la labor del Gobierno de la República y centralizar todas las actividades en pro de nuestra victoria, se impone, y nosotros, fieles siempre a nuestras promesas y a nuestra historia en suma, dejamos paso a este organismo oficial de recluta, que es el que podía sustituirnos y por el que siempre nosotros propugnamos.

Desaparecemos haciendo honor a nuestra historia, ofreciendo nuestra ayuda en todos los sentidos, cediéndole nuestro aparato, nuestros cuarteles y nuestras voluntades en todo su valor. Felicitamos sinceramente a este nuevo organismo y le deseamos un éxito permanente, por creer que de este modo, unificando la labor en todos los aspectos, es como seguimos el camino de la victoria final.

Al desaparecer queremos testimoniar nuestro más sincero agradecimiento a todos los partidos políticos, organismos sindicales, Frente Popular, Ayuntamiento de Murcia, Comandancia Militar, gobernador civil y a todos aquellos antifascistas que con su sacrificio y su amor a la causa, han colaborado de modo eficaz a hacer más fácil nuestra labor.

¡Viva la Caja de Recluta única!
¡Viva el Frente Popular!
¡Viva el Gobierno de la Victoria!

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página.)
de fuerzas que de objetivo táctico.

Queríamos conocer — añadió— las posiciones y el estado de ánimo del enemigo, y al mismo tiempo pulsar el de nuestros combatientes, el que se encuentra muy elevado.

Mediante una operación artillera, tan intensa como rápida, el enemigo no pudo retirarse de la Casa de Velázquez, cuya techumbre cayó encima de los rebeldes, además de haber sido destruidos las dos torretas frontizas.

Los daños causados en el edificio fueron terribles y el número de muertos fué enorme, hasta el punto que varios grupos enemigos que se encontraban en el Hospital Clínico, a pesar del intenso tiroteo, se vieron precisados a acudir en auxilio de aquéllos.

Nuestros soldados, a pecho limpio, tuvieron que realizar cuatro salidas.

Ahora se estudia el curso de las operaciones practicadas para sacar consecuencias y barajarlas para los planes futuros.—Febus.

CONFERENCIA PARA LA RECONSTRUCCION DE MADRID

MADRID, 24.— Los ministros del Aire, Obras Públicas y Comunicaciones celebraron en la tarde de hoy una extensa conferencia con los técnicos de Obras Públicas.

El señor Just también conferenció con el director de los Canales de Lozoya.—Febus.

NUESTROS FUEGOS DOMINAN TODA LA ZONA DE LOS CARABANCHELES

MADRID, 24.—Por la parte de los Carabanchales se ha realizado últimamente una de nuestras operaciones de mayor intensidad de estos días.

Las fuerzas leales atacaron por el centro de la línea hasta llegar a dominar con nuestros fuegos toda la zona, habiendo quedado en nuestra posesión varias casas desde las cuales nos hostilizaban los rebeldes.

Se calcula que el enemigo en esta ofensiva sufrió alrededor de unas cuatrocientas bajas.

Nuestras fuerzas tienen cercado un antiguo cuartel de la Guardia civil, esperándose que éste caiga de un momento a otro.

batallón "Málaga", que ha de ser el batallón de la victoria.

La mejor defensa de Murcia, es la reconquista de Málaga. ¡¡Antifascistas: Por la victoria del pueblo, por la independencia de nuestro suelo, por el aplastamiento definitivo de la bestia fascista: alistados en el batallón "Málaga"! (Oficina de alistamiento: En el Cuartel de las Isabelas).

Ha sido totalmente ocupado el barrio del Blondon, situado en las cercanías del Hospital, el que se encuentra dominado por nuestros disparos.

Los rebeldes van perdiendo terreno en los sectores de Carabanchales y Villavde, por donde se encuentra la carretera de Toledo. Por esta parte ha podido observarse que los rebeldes han abandonado varias trincheras.

El avance por este sector ha sido mediante audaces golpes de mano, en donde frecuentemente se oyen explosiones que han conseguido volar cuatro o cinco casas, destruyendo con ello los nidos de ametralladoras que los rebeldes tenían emplazados.—Febus.

DECAEN LAS ACTIVIDADES EN EL SECTOR DEL JARAMA

MADRID, 24.—Han decrecido notablemente las actividades en el sector del Jarama. La iniciativa continúan Revándola nuestras fuerzas, pero el día de hoy ha revestido mayor tranquilidad que de costumbre.

Las fuerzas leales han consolidado las posiciones últimamente conquistadas, especialmente en el cerro Pingarrón y sus alrededores.

En este subsector los rebeldes han abandonado sobre el terreno gran cantidad de armamentos, mayormente armas automáticas, y dentro de de este tipo, ametralladoras.

En los sectores de San Martín de la Vega y La Marañosa nuestras fuerzas baten importantes núcleos de comunicaciones facciosas.

Mediante audaces golpes de mano, nuestro Ejército tiene sitiada por completo La Marañosa. Nuestras fuerzas realizan la aproximación con la colaboración de otras columnas de determinado punto.

Se trata de aislar a las fuerzas rebeldes para que se produzca el derrumbamiento de un frente de Madrid, con lo cual quedará completamente limpia una de las carreteras que comunican con la capital de la República.

Los rebeldes contratabaron el cerro de Pingarrón, siendo esta contraofensiva rechazada sin grandes esfuerzos, dedicándose nuevamente nuestras tropas a la fortificación de esta importante posición con más intensidad que antes, posición que a estas horas será inexpugnable.

Se han librado pequeños combates en la Ciudad Universitaria y límite del Parque del Oeste.

La aviación leal ha bombardeado con gran eficacia diversos centros enemigos.

En algunos subsectores del Jarama ha logrado avanzar el Ejército popular. Por algunos sitios se ha avanzado siete kilómetros; cuatro por otro y se ha recuperado terreno en otro.

Por donde nuestras fuerzas han progresado más ha sido por Morata de Tajuña.

Los rebeldes se habían apoderado de las proximidades del río Tajuña y de la carretera de Arganda a Chinchón.

Nuestras fuerzas, en una victoriosa operación, han hecho retroceder al enemigo y la carretera ha quedado completamente dominada por nosotros.—Febus.

LA ARTILLERIA REBELDE DISPARA CONTRA EL CASCO DE LA CAPITAL

MADRID, 24.— A primera hora de la noche, la artillería facciosa introdujo dos proyectiles en el casco de la ciudad.

Un obús, al estallar, alcanzó a varios transeúntes, y produjo la muerte de un hombre. El otro artefacto no produjo desgracias personales.—Febus.

LA NIÑA
Gloria Cano Saura
Ha fallecido en el día de ayer a la edad de un mes
Sus afligidos: padres, don Carlos Cano Calderón y doña María Saura Pacheco; abuelos; bisabuela; tios y demás familia,
AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las diez de la mañana de hoy, desde su domicilio al cementerio municipal, por cuyo señalamiento favor les anticipan las más expresivas gracias.
Murcia, 25 de febrero de 1937
Casa mortuoria: Platería, 56, 2.º

Temperatura del día 24
de febrero de 1937

Máxima... .. 27'0
Mínima... .. 12'6
Humedad aire... .. 7'33
Lluvia por m/m ... 0'0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección 1134
Redacción 1824
Administración... .. 1666
Apartado de Correos 54

Ya le ha sido fijada a cada potencia su zona de intervención en el control de las costas españolas

PANORAMA INTERNACIONAL

En la frontera francesa ha comenzado la vigilancia de control

PARIS, 24.—Han comenzado a salir para la frontera guardias móviles, gendarmería y agentes de vigilancia, para impedir el paso de voluntarios.—Febus.

EL CONTROL EN LAS COSTAS DE ESPAÑA

LONDRES, 24.—Anoche celebró una reunión el Comité de No Intervención. Duró varias horas, y en ella fué aprobado el control de las zonas marítimas españolas en una zona de quince kilómetros alrededor de las costas.

Las zonas quedan devididas así:

Desde las fronteras francesa marítima y terrestre, hasta Almería; desde Almería a Gibraltar; desde Gibraltar a Portugal, y desde la costa norte de Portugal a la frontera de Francia.

La frontera terrestre de Portugal estará vigilada por ciento cincuenta agentes ingleses y la de Francia por doscientos agentes.

El Comité nombrará mil agentes inspectores.

Los gastos que ocasionará esta vigilancia serán de ochenta mil libras y serán repartidos en proporciones entre los países participantes. A Inglaterra le corresponden ciento veinticuatro mil libras.

Se cree que con la implantación del control se conseguirá una política de absoluta neutralidad.

El reparto de la vigilancia en las zonas es el siguiente:

- Costa Norte, a cargo de Inglaterra y Portugal.
- Nordeste, a cargo de Francia y Rusia.
- Costa Sur, o sea, desde Portugal a Almería, a Inglaterra.
- Suroeste y Este, a Alemania e Italia.
- Costa de Marruecos, a Francia.
- Canarias y Río de Oro, a Inglaterra.
- Mallorca e Ibiza, a Francia.
- Menorca, a Italia.—Febus.

UN INTERESANTE DEBATE EN EL SENADO FRANCÉS

PARIS, 24.—En el Senado se celebró un interesante debate en el que intervinieron varios oradores.

El ministro de Estado pronunció un discurso, diciendo que Francia deseaba evitar toda hegemonía y llegar a un acuerdo, que se hizo irrealizable por la situación de la guerra civil de España, pero sus repercusiones rebasan ya el marco de la Península.

Un esfuerzo decisivo estaría destinado al fracaso. Nuestros pueblos puegan ser alcanzados por el engranaje de la guerra de España.

El incendio ha alcanzado grandes proporciones y nuestra labor es la de sofocarle o reducirle.

El pacto será una realidad el día 6 de marzo. Algo tardío es, pero el Gobierno de Francia cree haber servido la causa de Francia y al país.

Con referencia a los voluntarios entiende el ministro de Estado francés que los que se encuentran en España deben ser repatriados, pero a condición de que lo hagan todos los países.

Es deseo del Gobierno que por su mediación se acabe el conflicto y que otras potencias imiten este deseo.

Por doscientos trece votos fué aprobada la proposición de confianza al Gobierno. Hubo un voto en contra.—Febus.

PARA LA EVACUACION DE MADRID

PARIS, 24.—La expedición chilena encargada de transportar desde Madrid a Alicante a mil cuatrocientos evacuados madrileños, ha salido de París esta mañana, en tres autocars y varios camiones.

En dicha expedición figuran los agregados militares de Chile en París y Bruselas.—Febus.

MUERE UN OFICIAL IRLANDES QUE LUCHABA AL LADO DE LOS REBELDES

LONDRES, 24.—Comunican de la ciudad de Cork, que el comandante Thomas Hyde, oficial de las brigadas irlandesas, ha sido muerto en Madrid por las tropas republicanas, durante uno de los últimos combates.

El citado comandante peleaba al lado de los sublevados españoles.—Febus.

LAS ACTIVIDADES FASCISTAS EN ITALIA

ROMA, 24.—El lunes se reunirá el Gran Consejo Fascista para examinar la situación internacional e interior, financiera y militar.

La llegada de Grandi, embajador en Londres, tiene gran importancia a causa de la actitud de Inglaterra y también se concede gran importancia a la invitación hecha por el Gobierno inglés al Negus para que asista a las fiestas de la coronación del soberano británico.

Otra de las cuestiones que se estiman de vital interés para la reunión, es la del rearme inglés.

LA PARADA NAVAL CON MOTIVO DE LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA

LONDRES, 24.—Entre los treinta y tres países que han sido invitados por el Gobierno inglés, para que envíen un barco de guerra que represente a su nación con motivo de la gran parada naval que se organiza con motivo de la coronación del rey de Inglaterra, figura España.—Febus.

La piratería en el Mediterráneo

Varios buques facciosos cañonean y secuestran a uno de nacionalidad extranjera

Que traía bacalao para Alicante y Valencia

ALICANTE, 24.—Cuando había pasado el Estrecho de Gibraltar y navegaba con rumbo a Alicante, el vapor noruego "Varoy" le acometieron varios barcos facciosos, los que le dispararon algunos cañonazos.

El buque continuó su camino, pero ante la insistencia de los barcos piratas en su cañoneo, tuvo que detenerse.

El "Varoy", después de pasar a su bordo algunos marinos fascistas, enfiló su proa a Ceuta, siendo custodiado hasta aquel puerto por las embarcaciones agresoras.

Una vez en Ceuta fueron descargados dos mil quintales de bacalao, que venían destinadas a Alicante y otros diez mil quintales que debían haber sido descargados en Valencia, de los que se apoderaron los facciosos.—Febus.

Siguen las gestiones contra la "quinta columna"

VALENCIA, 24.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que continuaban realizándose importantes gestiones, contra la "quinta columna" en Valencia.—Febus.

EL ABASTECIMIENTO DE MURCIA

Una nota del gobernador civil

Campaña contra los agentes provocadores

En estos momentos, en que el Gobierno del Frente Popular está solucionando el problema del abastecimiento de las ciudades; cuando Murcia ya va a tener asegurada la harina necesaria para abastecer de pan a su población; cuando en los frentes nuestro heroico Ejército está dando al enemigo golpes muy duros, los agentes provocadores de la "quinta columna" trabajan en contra de esta labor por todos los medios a su alcance, no dudando tratar de arrastrar a las masas con engaños para provocar protestas contraproducentes y que sólo conducen a entorpecer la labor de la retaguardia y conseguir con ello tenga repercusión en los frentes de lucha, amignorando la moral de nuestro magnífico Ejército Popular.

Este Gobierno civil invita a todo el pueblo murciano, y en particular a las mujeres, que son más susceptibles de dejarse guiar por los provocadores, a que me ayuden en esta misión. Las dificultades, la escasez de productos y, en ge-

neral, todas las calamidades por que atravesamos en la retaguardia no es culpa del Gobierno ni del Frente Popular; es culpa de Franco, de Mola y de Queipo de Llano, que se sublevaron para traer a España la desolación y la muerte; es culpa también de sus agentes en nuestro propio campo, que por todos los medios tratan de secundar los planes de aquellos.

Invito nuevamente al pueblo de Murcia y a sus mujeres a que denuncien y entreguen a estos provocadores, que son fascistas emboscados, a las autoridades del Gobierno y del Frente Popular, pues ellos son los únicos culpables de la situación por que atravesamos, no solamente Murcia, sino toda la retaguardia leal.

Advertiendo muy seriamente que nadie trate de administrar justicia, sino que se procesarán por el Tribunal de Desajustes, el cual les aplicará las sanciones correspondientes.

Murcia, 24 de febrero de 1937.—EL GOBERNADOR CIVIL.

FRENTE DEL SUR

Un avión faccioso, después de bombardear varias posiciones, se estrella y mueren los tres tripulantes

ANDUJAR, 24.—El día de ayer transcurrió tranquilo a excepción de los ataques de la aviación rebelde sobre la estación de Andújar y líneas leales que tienen puesto el cerco a Lopera y Villa del Río.

A la una y media de la tarde, cuando regresaban cinco aparatos facciosos de bombardear Puertollano y el cerco leal al Santuario de la Virgen de la Cabeza, un avión faccioso intentó aterrizar en uno de nuestros aerodromos, pero tropezó con los cables de la línea telefónica y cayó al suelo partido en dos pedazos. Tres de sus tripulantes resultaron muertos y el operador herido leve. Dos de los muertos eran alemanes y se apellidaban Pimther y Löhning. El avión era un "Junker" de dos motores y llevaba un aparato de radio emisor y receptor, último modelo.—Febus.

EN EL FRENTE DE JAEN AVANZAN NUESTRAS TROPAS Y CONQUISTAN UN CERRO IMPORTANTE

JAEN, 24.—Las fuerzas leales de Alcalá la Real, salieron y realizaron una incursión sobre terreno enemigo, hostilizándole con fuego de fusilería. Dichas fuerzas mantienen las posiciones últimamente ocupadas.

El cuarto batallón de Jaén ocupó el cerro de La Silera, que interrumpe la comunicación entre Priego y Alcalá la Real, quedando, por tanto, cercada dicha carretera.

Desde nuestras posiciones del puerto de Castillo de Locubin se dominan las posiciones facciosas, que son batidas eficazmente por el fuego de nuestras baterías.

En Puebla de Híjar, la artillería leal de Segura y Puerto de la Rubia, hizo intenso fuego de mortero contra las posiciones rebeldes. Nuestras fuerzas realizaron una descubierta y avanzaron, llegando en momentos a combatir con bombas de mano.

Desde nuestras posiciones se vió como se formaba un escuadrón de caballería rebelde que se preparaba para acudir en refuerzo de los facciosos, pero el fuego de nuestros morteros fué tan eficaz que deshizo dicha formación, obligándoles a esconderse en un barranco próximo a donde se hallaban.—Febus.

Se reúne el Consejo de Izquierda Republicana

VALENCIA, 24.—Hoy, por la mañana y por la tarde, se ha reunido el Consejo Nacional del partido de Izquierda Republicana.

Se supone que ambas reuniones estén relacionadas con la carta remitida a esta organización por el presidente del Consejo de ministros.—Febus.

Las banderas de la República y de Cataluña, ondearán en las industrias textiles y fabriles

BARCELONA, 24.—Los Sindicatos de la U. G. T. de las industrias textil, textil y los ramos anexos han acordado quitar la bandera de la U. G. T. de las fábricas y edificios de dichas industrias y enarbolar las banderas de la República y de Cataluña.—Febus.